
 

1 
 

 

                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό: 
Υγείας 
 
 
Θέμα: «Υπαγωγή του Κέντρου Υγείας Χάρακα σε Α΄κατηγορία άγονης περιοχής». 
 
Με αλλεπάλληλες επιστολές του, ο Σύλλογος Φίλων Κέντρου Υγείας Χάρακα, ο Δήμος Αρχανών Αστερουσίων 
και ο Δήμος Γόρτυνας, με ομόφωνα ψηφίσματα των Δ.Σ.,  έχουν ζητήσει την υπαγωγή του Κέντρου Υγείας 
Χάρακα στην κατηγορία Α, της Κοινής  Υπουργικής  Απόφασης  Γ4α/οικ.46490/2024 (ΦΕΚ 5075/Β/5-9-2024), 
που αφορά στο οικονομικό κίνητρο προσέλκυσης και παραμονής ιατρών κλάδου ΕΣΥ, σε προβληματικές και 
άγονες περιοχές. 
 
Στην πρόσφατη επιστολή του Συλλόγου Φίλων Κέντρου Υγείας Χάρακα τονίζεται με τον πλέον εμφατικό 

τρόπο, ότι η αναγνώριση του Κέντρου Υγείας Χάρακα σε άγονη περιοχή Α΄κατηγορίας ,αποτελεί προϋπόθεση 

για την μελλοντική συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του, αλλά και αποκατάσταση της οικονομικής αδικίας εις 

βάρος του προσωπικού του. 

Επειδή, το Κέντρο Υγείας Χάρακα και τα 6 Περιφερειακά Ιατρεία του, αποτελούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας της περιοχής, προσφέροντας τις υπηρεσίες τους, όχι μόνο στα 52 χωριά της εκτεταμένης περιοχής της 

δημοτικής ενότητας Αστερουσίων του Δήμου Αρχανών –Αστερουσίων και της δημοτικής ενότητας Κόφινα του 

Δήμου Γόρτυνας, αλλά και σε χωριά όμορων Δήμων. 

Επειδή, εξαιτίας της μορφολογίας του εδάφους και των απομακρυσμένων οικισμών που εξυπηρετούνται από 

το Κέντρο Υγείας Χάρακα και επειδή, μέρος του οδικού δικτύου είναι επικίνδυνο και πολλές φορές καθίσταται 

δύσκολη έως αδύνατη η μετακίνηση των ασθενών στην πόλη του Ηρακλείου,  ενώ οι κάτοικοι των Δήμων είναι 

κυρίως αγρότες υπερήλικες, οι οποίοι χρειάζονται τακτική ιατρική φροντίδα.  

Επειδή, οι ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας Χάρακα είναι 

σημαντικές, ενώ πρέπει να επιβραβεύονται οι ήδη υπηρετούντες. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
  
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να υπαχθεί το Κέντρο Υγείας Χάρακα στην 
κατηγορία Α της Κοινής Υπουργικής  Απόφασης  Γ4α/οικ.46490/2024 (ΦΕΚ 5075/Β/5-9-2024), που αφορά στο 
οικονομικό κίνητρο προσέλκυσης και παραμονής ιατρών κλάδου ΕΣΥ, σε προβληματικές και άγονες περιοχές; 
2. Προτίθεστε να ενισχύσετε με το απαραίτητο προσωπικό (Ιατρικό-νοσηλευτικό-βοηθητικό) το Κέντρο Υγείας 
Χάρακα και αν ναι με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 
 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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